

СОСТАВЫ КОМАНД
«СПАРТАК» — Москва

Тренер команды — Н. Гуляев.
Капитан команды — И. Нетто.



Капитан команды — В. Ворошилов.
Тренер команды — В. Соловьев.

«КР. СОВЕТОВ» — Куйбышев

Судит встречу судья Всесоюзной категории
Н. Латышев.

О возможных изменениях в составах команд
слушайте по радио.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
“ДИНАМО”

28

ИЮЛЯ
1955 г.



ФУТБОЛ

ПЕРВЕНСТВО СССР

„СПАРТАК“
(МОСКВА)

„КР. СОВЕТОВ“
(КУЙБЫШЕВ)

Начало в 19 часов.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ
БИБЛИОТЕКА
СССР

Встреча футбольных команд «Спартак» (Москва) — «Крылья Советов» (Куйбышев), которую любители футбола будут наблюдать сегодня, должна пройти под знаком острой борьбы. Для этого более чем достаточно причин: «Спартак» проиграл куйбышевцам в первом круге, «Спартак» прочно вошел сейчас в число лидеров турнира и без сомнения приложит все силы и умение, чтобы еще более упрочить свое положение, а команде «Крылья Советов» необходимы два очка, чтобы уйти подальше от границ опасной зоны — последнего места, возле которого волжане провели почти весь первый круг.

Итак игра будет острой и судье т. Латышеву Н. предстоит нелегкая работа в течение полутора часов. Его задача — быть одновременно и судьей, и воспитателем, вести игру в строгих границах правил и не «засушить» при этом творческих усилий футболистов так, что игра станет совсем неинтересной и, наконец, что особенно важно, сохранять принципиальность при каждой попытке футболистов или зрителей выразить сомнение в правильности его действий на поле. Известно, что таких попыток за время игры бывает немало и все они, как правило, очень затрудняют и без того сложную работу судьи.

Основной причиной разногласий отдельных зрителей с судьей является различная оценка нарушений правил игры футболистами, нарушенний, не замеченных большей частью по незнанию правил, а иногда и умышленно отдельными зрителями, но четко и беспристрастно зафиксированных судьей.

Какие нарушения правил наиболее часто допускают футболисты? Это неправильный толчок телом, запрещенный правилами толчок руками, неправильная блокировка «противника», положение «вне игры».

Все они не принадлежат к числу грубых нарушений правил, но весьма существенно влияют на ход игры, а иногда и на ее результат. Квалифицированный судья не пропустит ни одного из этих нарушений и своевременным вмешательством заставит футболиста понять бесполезность применения неправильного приема.

Применение толчка рукой — наиболее частое нарушение правил, особенно, когда борьба за мяч между двумя футболистами происходит на большой скорости. В этом случае достаточно даже легкого касания согнутой во время бега руки, чтобы один из бегущих рядом футболистов оказался выключенным из борьбы за мяч. Этот прием, не всегда умышленный, часто проходит незамеченным зрителем, особенно тем, который находится далеко от места нарушения. И если это нарушение было сделано вблизи ворот нападающим «его» команды и судья правильно остановил игру, не дав провинившемуся игроку пробить по воротам, то может последовать шумный

протест с трибун, который, конечно, мешает и футболистам, и судьям.

В правилах игры в футбол сказано, что «на игрока и его команду должно быть наложено взыскание, если он умышленно будет держать противника рукой или загораживать ему путь рукой, или толкнет противника рукой». За каждое из перечисленных выше нарушений противоположная команда получает право на штрафной удар с того места, где произошло нарушение.

Бывает и так. В таком же, как и описанный, эпизоде игры один из бегущих рядом и борющихся непосредственно за мяч футболистов, например нападающий, оказывается резко отброшенным в сторону от мяча правильным толчком плечом «противника», но сигнала на остановку игры, как со стороны боковых судей, так и главного судьи не последовало, потому что этот прием разрешен правилами игры. Однако, находятся и в этом случае «болельщики» за «свою» команду, которые протестуют на якобы неправильные действия судьи, снова мешая этим и футболистам, и судьям.

Однако, судья немедленно остановит игру в описанном случае, если мяч в момент толчка находился от соперников далее двух метров, так как в этом случае будет явное нарушение одним из футболистов правила игры, которое говорит: «В футболе разрешаются толчки плечом, если они произведены в разрешаемую область корпуса, тогда, когда мяч находится на игровом расстоянии от данных игроков и последние намереваются играть мячом. Игровое расстояние равно длине вытянутых в стороны рук (в среднем около 2-х метров)».

«Игрока можно толкать в спину (в разрешаемую область корпуса), если он поворачивается лицом к своей линии ворот, когда на него нападают, или если он, сознавая, что на него должно быть произведено нападение, умышленно мешает игре, не давая возможности противнику овладеть мячом».

Знание этих правил зрителем и объективная на основе этого оценка всего происходящего на поле во время игры устранит какие-либо разногласия между ним и судьей в толковании того или иного момента единоборства футболистов.

Очередные игры на первенство СССР на нашем стадионе:

29 июля — ЦДСА — «Трудовые Резервы»

Начало в 18 час. 30 мин.

31 июля — «Торпедо» — «Спартак» (Минск)

Начало в 16 часов.

1 августа — «Спартак» (Москва) — «Шахтер»

Начало в 18 час. 30 мин.

Цена 30 коп.

Л 91082 От 26/VII—55 г. Тир. 10000 Зак. 5431

Тип. «Красная звезда», Верхняя Масловка, 73